

АСХЭ Селест

Номер проекта: 56519

Состояние: в проработке

Местоположение:

Узбекистан

Отрасль

энергетика

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

В

Дата утверждения проекта:

11 февраля 2026 года

Дата публикации резюме проекта

12 декабря 2025 года

Описание проекта

Предоставление кредита первой очереди на сумму до 80 млн долл. США на разработку, строительство и эксплуатацию аккумуляторной системы хранения энергии мощностью 150 МВт/300 МВт·ч (АСХЭ), расположенной в Ташкенте (Узбекистан). В качестве заемщика будет выступать ООО Celest FE, специализированное юридическое лицо, учрежденное в Узбекистане. Компания AMEA Power станет спонсором проекта.

Цели проекта

Ожидается, что проект нарастит мощность аккумуляторных батарей Узбекистана на 150 МВт/300 МВт·ч, и это послужит дополнительной поддержкой энергосистеме и стабилизирует энергосистему, помогая смягчить ограничения, связанные с перебоями в работе возобновляемых источников энергии. Успешная реализация проекта проложит путь к более широкой реализации проектов по возобновляемым источникам энергии, что совпадает с целями Узбекистана в области возобновляемой энергетики.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 67

Ожидаемое воздействие проекта на переходный процесс будет связано с повышением устойчивости энергосистемы Узбекистана благодаря развертыванию новых автономных мощностей АСХЭ, что обеспечит более высокий уровень интеграции возобновляемых источников энергии в стране (жизнеспособность). Более того, 100% поступлений от

инвестиций Банка будут способствовать переходу к низкоуглеродной экономике, что тем самым послужит поддержкой перехода к зеленой экономике (экологичность).

Информация о клиенте

CELEST FE LLC (ООО Celest FE)

ООО CELEST FE это недавно созданное специализированное юридическое лицо, учрежденное в Узбекистане для разработки и реализации данного проекта. АМЕА Power это компания – разработчик возобновляемых источников энергии, основанная в 2016 году. В настоящее время в Африке, на Ближнем Востоке и в Азии действуют или строятся мощности по производству экологически чистой энергии более чем на 2,6 ГВт.

Финансирование ЕБРР

80 млн долл. США

Кредит ЕБРР первой очереди на сумму до 80 млн долл. США предоставляется ООО CELEST FE для финансирования проекта.

Общая стоимость проекта

100 млн долл. США

Ожидается, что общая стоимость проекта составит до 100 млн долл. США.

Дополняемость

Схема финансирования: ЕБРР осуществляет важную функцию дополняемости, предоставляя средства долгосрочного финансирования на условиях, недоступных для этого инфраструктурного проекта на рынке страны.

Стратегические, отраслевые, институциональные или нормативные изменения: ЕБРР принимает активное участие в разработке рамочных механизмов финансирования проектов в областях возобновляемой энергетики и декарбонизации в Узбекистане. Проект является одной из ключевых вех на пути развития отрасли возобновляемой энергетики страны, поскольку предлагает в качестве решения такой метод хранения электроэнергии, который смягчает последствия прерывистости режима работы предприятий возобновляемой энергетики и будет способствовать реализации ее «зеленой» повестки дня.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории «В» (ЭСП в редакции 2024 года). В рамках проекта финансируется строительство и эксплуатация одной автономной аккумуляторной системы хранения энергии (АСХЭ) мощностью 150 Мвт/300 МВтч в Ташкентской области. Ключевые экологические и социальные риски (ЭиС) зависят от конкретного объекта, но использование новой технологии накопления энергии создает дополнительные риски для цепочки поставок, которые требуют дальнейшей оценки.

Проводится независимое экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО), позволяющее оценить, насколько проект совпадает с ЭСП ЕБРР в редакции 2024 года и ее экологическими и социальными требованиями (ЭСТ), а также соответствующей национальной и передовой международной практикой. ЭСКО будет включать в себя подробный анализ имеющейся экологической и социальной документации, в том числе оценку экосоциального

воздействия (ОЭСВ), и выявление любых узких мест в соответствии с применимыми ЭиС требованиями. Основываясь на этих выводах, консультант определит, нужно ли проводить дополнительные целенаправленные исследования по конкретным темам, таким как устойчивость к изменению климата, обеспечение охраны здоровья и безопасности на производстве и среди населения, выстраивание трудовых отношений и соблюдение условий труда, гендерного равенства, прав человека и устранение рисков в цепочке поставок.

По итогам обзора для проекта в соответствии с ЭСТ-10 («Взаимодействие с заинтересованными сторонами») будут разработаны План взаимодействия с заинтересованными сторонами (ПВЗС) и нетехническое резюме, которые будут опубликованы соответствующим образом на английском и узбекском языках. Клиент уже начал взаимодействовать с местным населением и заказчиками на раннем этапе через региональные представительства, и был назначен специальный сотрудник по связям с общественностью, который будет следить за реализацией ПВЗС, в том числе за поддержанием связей с общественностью, проведением консультаций и рассмотрением жалоб, поступающих со стороны, на протяжении всего периода реализации проекта. Перед вынесением на рассмотрение Совета директоров План экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ) должен быть согласован.

Экологические оценки

Соответствие целям Парижского соглашения

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, исходя из концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к прямому финансированию.

Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР по категории «Накопление энергии или меры по повышению стабильности или гибкости сети, которые увеличивают потребление энергии с очень низким содержанием углерода».

При анализе проекта выявлены физические климатические риски, которые в ходе дальнейшего рассмотрения были сочтены либо несущественными, либо вполне устранимыми за счет принятия мер по смягчению последствий. Проект не противоречит национальным программам по обеспечению адаптации или устойчивости к последствиям изменения климата системы в целом. Таким образом, он согласуется с целями Парижского соглашения по адаптации к последствиям изменения климата.

Отнесение к категории «зеленое финансирование»

100% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое» финансирование, поскольку оно поддерживает деятельность, которая способствует достижению целей по смягчению последствий изменения климата. Такая классификация произведена в соответствии с методикой определения отнесения инвестиций ЕБРР к категории «зеленое финансирование», а также конкретными рекомендациями и критериями, касающимися «Накопления энергии или мер по повышению стабильности или гибкости сети, которые увеличивают потребление энергии с очень низким содержанием углерода».

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Отсутствуют.

Контактное лицо в компании

Барбру Сиакуда

Barbro.Ciakudia@ameapower.com

+971 4 310 7000

<https://www.ameapower.com/>

Marina Plaza Offices 3301/3302/3303 | Level 33 | Dubai Marina | PO Box 37669

Дата последнего обновления резюме проекта

12 декабря 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:
тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных преступлений в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [**«Политика доступа к информации»**](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [**формуляр ЕБРР для информационных запросов**](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [**Экологической и социальной политики**](#) или положений [**Политики доступа к информации**](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.